

县人大常委会召开第三十六次会议 依法履职担当 推动创新发展

本报讯（记者 吴银林 肖云海）日前，县十一届人大常委会召开第三十六次会议。县人大常委会主任林森森，县人大常委会副主任林霄、曾迎玲、杨义坛、杨家乐、郑都出席会议，县领导张银樊、刘建敏、吴海龙等列席会议。

会议听取和审议县政府关于苍南县2025年重大建设项目的

实施情况、苍南县海洋（渔业）新质生产力发展情况、2025年苍南县新增地方政府债务限额预算调整方案（草案）、苍南县2025年财政预算调整方案（草案）的报告，以及县政府组成部门主要负责人履职工作报告；听取和审议县监委专项工作报告；听取县人大常委会监察和法制司法工委关于整治群众身边不

正之风和腐败问题工作情况的调研报告；听取部分县人大常委会委员、市人大代表履职报告；表决通过相关人事任免事项，为新任命人员颁发任命书，并主持举行宪法宣誓仪式。

林森森指出，要深入做好学习宣传贯彻党的二十大精神，在推动学思践悟上把牢政治方向；

认真落实询问审议意见，在推动法治实施上展现担当作为；正确认识任后监督工作，在推动依法履职上彰显监督力量。要全力推进年度履职任务，统筹推进财经预算监督，严控民生项目支出效益与程序合规；高效组织代表履职活动，确保民生实事落地；系统谋划明年重点工作，推动我县人大工作创新发展。

“山海遗韵”润童心



日前，“山海遗韵·文明印记”县博物馆馆藏文物流动展之走进“瓯江红”马站党群服务中心，将苍博丰富的馆藏资源以流动展的形式，为马站少年儿童开启了一扇认识家乡历史、了解家乡文化的新大门。（马宣）

从默默无闻到艺术与潮玩并存 赤溪石塘“渔旅融合”促振兴

记者 李虹蝶

在赤溪镇最北端，藏着一个被山与海温柔环抱的村落——石塘村。

作为苍南东大门龙沙高速口的第一站，这里三面环山，一面临海，228国道如一条丝带穿村而过。7.23平方千米的土地上，既有壮阔的海岸线，也有宁静的田园风光。全村户籍人口4030人，常住人口805人，渔业、紫菜养殖、农田种植与来料加工四大产业，共同构筑了村庄发展的坚实基石。

近年来，石塘村紧抓重点工程建设机遇，完成田园观光餐厅、石塘大溪改造、美丽田园等项目，通过全域土地综合整治与和美乡村建设，村庄环境焕然一新。

石塘，凭借艺术“开花”。作为168黄金海岸的“山海大本营”，赤溪镇以“美育”为钥匙，打开了当地文化资源的宝库。村里建起了杨学棒瓷板画美术作品展示馆，把传统瓷板画工艺融入现代审美，不仅打造出石塘特色陶瓷、瓷板文化产业，更建起了研学基地，让老手艺“活”了起来。

这里的文化活动精彩纷呈，“苍田山海·醉美168”主题活动常态化开展，绘画展、摄影赛、书法创作、广场舞、露天观影等活动轮番上演，村民在艺术熏陶



中提升素养。文化礼堂、少年儿童图书馆、共富直播间、艺术工坊、百姓舞台等阵地，则成为了挖掘特色艺术资源的“孵化器”。还有鹅卵石绘画、技能培训、文化讲座等活动，让艺术成了村民日常生活的一部分。

沿着228国道驶进村里，村委会旁的蓝色建筑格外亮眼，屋顶矗立着巨型原创Robao IP雕塑，稻田边的树桩缠满“多巴胺色系”的毛线，这里是“喜又See you”潮玩主题乐园，今年9月刚开业，就火出了圈。

乐园内，潮玩Robao雕塑、毛绒盲盒与咖啡香气交织，独特的“稻田IP”主题体验空间，既吸引年轻群体“寻潮”，也成为亲子家庭“遛娃”好去处。周边

摩友更是专程骑行打卡。“环境好、装饰有风格，还能看手办，值得多次来”，游客陈先生的评价道出了许多人的心声。

自开业起，潮玩店周末及国庆假期持续客流爆满，主理人卢乐乐说，未来将把Robao IP与苍南山海元素结合，推出“四季田野”限定盲盒，让家乡元素随潮玩走向远方。

石塘的“出圈”，并非偶然。而是石塘村深耕文旅的必然结果。

村里依托228国道交通优势，借168黄金海岸整治契机，通过“微改造、精提升”，打造出网红咖啡屋、鹅卵石滩微公园、海鲜综合楼等10余个景观节点，串起“望得见海、看得见田”

的风景线。

书记介绍，石塘海鲜综合楼与鹅卵石滩的“赶海有趣”咖啡店，每逢节假日都人气爆满。是啊，吹着海风、喝着咖啡、吃着刚上岸的海鲜，这才是渔村假期的正确打开方式。

接下来，石塘村将继续打造“艺术乡建特色村”，深挖瓷板画非遗工艺，升级文化产业与研学基地，推动海鲜产业与低空经济结合，探索“渔旅融合”新玩法。

从默默无闻的海边村落，到艺术与潮玩并存的“网红村”，石塘村勾勒出一幅“产业兴、农民富、农村美”的乡村振兴新图景。石塘，用它的方式告诉我们：乡村，可以很传统，也可以很清新；可以很安静，也可以很好玩。

济南天桥人大来苍考察 深化交流合作 共促两地发展

本报讯（人大）前日，山东省济南市天桥区人大常委会主任乔梁率考察组来苍，就市场经营、民营经济等工作开展考察交流。县人大常委会主任林森森、县人大常委会副主任杨义坛等陪同考察。

考察组先后深入苍南168黄金海岸沿线的赤溪168机车营地、168无尽蓝·咖啡以及渔寮社区，实地察看民营文旅项目运营与沙滩文旅产业发展情况，详细了解苍南依托生态资源优势、激活民营资本活力、推动文旅融合发展的实践经验。在浙江百菲乳业有限公司、中国人参鹿茸冬虫夏草集散中心、长生老字号国医馆，考察组与企业负责人深入交流，详细了解我县民营经济主体在产业培育、市场拓展、品牌建设等方面创新举措，对苍南优化营商环境、支持民营经济高质量发展的成效给予肯定。

乔梁表示，苍南在民营经济发展、市场经营管理及文旅产业融合等方面的做法具有很强的借鉴意义，考察组将认真梳理总结苍南经验，结合天桥区实际转化运用，同时期待与苍南加强常态化沟通，携手实现优势互补、共同提升。

林森森表示，此次天桥区人大来苍考察，为两地搭建了互学互鉴的良好平台，希望以此次考察为契机，进一步深化两地在民营经济发展、人大工作等领域的交流合作，共同推动两地经济社会高质量发展。

“造词式创新”不可取

□罗正然

创新是引领发展的第一动力，但是有的地方、有的领域所搞的“造词式创新”则不可取。何谓“造词式创新”？就是对一些变化不大、创举不多的工作，冠以洋气或吸睛的词汇，包装成创新，以此体现工作成效。

创新的本质，是人们通过突破性思考与实践性探索，创造出具有新价值的事物。“造词式创新”中，晦涩的概念、跟风的称谓，并不接地气，不容易被群众所理解，影响党的决策部署精准落实。一年一种新提法，一人一个新主张，不停地变频道、调模式，还会给基层工作的连续性、稳定性造成影响，加重基层负担。

“造词式创新”的负面影响显而易见，为何有的地方屡屡出现？细究其根由，主要在两方面。一是衡量工作的标准有偏差。二是落实工作的作风有欠缺。

求真务实的工作作风，是防止“造词式创新”的关键因素。工作只有干出来的精彩，没有炫出来的精彩，应把主要精力放在“干实事”上，不搞文字包装游戏，不走“以词代干”偏门，不驰于空想，不骛于虚声，扎实做好每一件事。

今日谈